

总第10883号 国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88852349 88860470
电子版:www.zjgrrb.com
E-mail:alan0104@163.com
地址:杭州市余杭塘路69号12号楼109室 邮编:310012

十三届全国人大一次会议举行第二次全体会议

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正等出席 听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月9日电 十三届全国人大一次会议9日下午在人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席会议。

会议应出席代表2980人,出席2960人,缺席20人,出席人数符合法定人数。

最高人民法院院长周强从9个方面报告了最高人民法院过去五年的主要工作:一是认真贯彻总体国家安全观,深入推进平安中国建设;二是坚持严格公正司法,加强人权司法保障;三是深入贯彻新发展理念,服

务保障经济社会持续健康发展;四是坚持以人民为中心的发展思想,努力满足人民群众日益增长的多元司法需求;五是攻坚克难,“基本解决执行难”取得重大进展;六是深化司法体制改革,促进审判体系和审判能力现代化;七是深入推进智慧法院建设,开放动态透明便民的阳光司法机制基本形成;八是坚持全面从严治党、从严治院,建设忠诚干净担当的人民法院队伍;九是自觉接受监督,不断改进人民法院工作。

周强从7个方面报告了2018年工作建议:一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想;二是依法惩治犯罪,全力维护国家安全和社会稳定;三是依法审理经济领域各类案件,为经济高质量发展营造

良好法治环境;四是坚持司法为民,切实维护人民群众合法权益;五是深化司法体制改革,完善中国特色社会主义司法制度;六是持续深化司法公开,加快建设智慧法院;七是建设过硬队伍,确保公正廉洁司法。

最高人民检察院检察长曹建明从7个方面回顾了过去五年检察工作:一是推进平安中国建设,确保国家长治久安、人民安居乐业;二是坚定不移贯彻新发展理念,服务大局保障民生;三是坚持有腐必反,坚定不移“打虎”“拍蝇”“猎狐”;四是全面加强对诉讼活动的法律监督,切实维护司法公正;五是锲而不舍抓落实,加速推进司法体制改革;六是牢记打铁必须自身硬,坚持从严治检、建设过硬队伍;七是为人民司法,自觉接受

人民监督。

关于2018年工作建议,曹建明说,一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想;二是坚决维护国家政治安全、维护社会大局稳定;三是努力为新时代经济社会持续健康发展提供法治保障;四是大力加强法律监督,维护国家法制统一尊严权威;五是坚定改革的政治定力,将改革进行到底;六是落实全面从严治党要求,坚持从严治检,建设一支既政治过硬又本领高强的新时代检察队伍。

大会主席团常务主席、执行主席张春贤主持会议。大会执行主席马逢国、巴音朝鲁、吴英杰、殷一璀、鹿心社、彭清华在主席台执行主席席就座。

在又一个植树节到来之际,一些人发现,寸土寸金的城市很难再腾出地方来植树。护绿使者金德意告诉我们——

城市“向空中要绿”待出发



金德意在澳大利亚拍摄的沿街店铺的垂直绿化,仅一株爬藤植物,通过适当修剪,就可为房子披上美丽的“绿衣”。

■记者杜成敏 通讯员倪晨成

每年临近植树节,杭州市护绿使者志愿者服务总队队长金德意总会接到大量企业、单位、政府机关的咨询、求助电话,内容都一样:“杭州哪里还能种树?”

目前,杭州的城市绿化率已超过70%,寸土寸金的城市很难再腾出地方来植树。

“但这并不意味着城市不需要再种树了。城市大量的绿化都集中在景区、公园和近郊,而居民楼、公路、老小区的绿化率其实还远远不够。这就是为什么杭州明明有这么高的绿化率,空气却还是这么差的原因。”金德意说。

据媒体报道,早在2013年3月,杭州主城区的机动车保有量就已突破100万辆,人均机动车保有量已超过北京,居全国第一。这些汽车一年排放碳氢化合物8700吨,一氧化碳7.8万吨,氮氧化合物2万吨左右,总颗粒物(包括PM_{2.5}等所有颗粒物)1600吨。机动车已成为杭州空气污染的首要元凶。

“绿叶可以有效吸收汽车尾气中的碳氢化合物,在地面无树可种的情况下,垂直绿化就更显出它的必要性。”金德意说。



杭州田园社区的“爱情隧道”

林公园,两边人工搭起的棚架上,种满了凌霄花,花期的时候,格外吸引人,不少游客会纷纷驻足拍照。

“刚开始居民也不理解,说浪费人工和钱。”苍洪伟书记说,“等到第二年开花的时候,大家的观念就变了,因为太漂亮了,而且花期从4月一直持续到10月,居民都说,现在的社区有了公园的感觉,越来越多的人感受到了垂直绿化的好处。”

如今,一年一度的“植藤节”更是成为了半山街道的一大亮点工程,在杭州都有了较高知名度,各社区、省内外兄弟单位纷纷前来取经,10年来,社区共培育、免费发放藤苗13万余株。

2014年,半山街道正式将“植藤节”列为街道的特色节日。而金德意在2012年凭借“植藤节”,获得了世界屋顶绿化大会颁发的世界立体绿化杰出贡献奖。

“杭州的老小区情况,基本与田园社区差不多,空间小,车位紧张,绿化不够,而田园社区的经验,是可复印和推广的。”金德意说。

国外垂直绿化经验已成熟 国内尚在起步

今年利用春节假期,金德意自费跑到了澳大利亚。这已经是他去的第七个国家,目的就是考察垂直绿化。

“这么多国家跑下来,给我的感觉就是,世界各国的城市问题都大同小异,国外的城市与我们一样寸土寸金,同样高楼林立,汽车甚至比国内更多。”金德意说,“但他们的城市环境非常好,就是因为垂直绿化。”

金德意介绍说,国外的垂直绿化已有上百年的历史,很多国家都是从政府层面立法对垂直绿化进行规范,全民种植并赏罚分明。

“这些国家的开发商想建房子,首先是去园林部门而不是规划部门,他们要先拿到园林部门的审批文件,保证房子的垂直绿化面积不低于20%,而且一年一查,如果没有做到,等待他们的就是巨额罚款。居民破坏垂直绿化也要罚款,反之增加种植面积则会得到奖励。”金德意说,“而国内目前这一块尚未起步,杭州目前垂直绿化率不到1%。”

维护方面,金德意介绍,国外除了社区配有专职队伍,居民均是“自剪门前绿”。“大家都很自觉,就跟平常打扫卫生一样。而且修剪很简单,拿把剪刀随便剪都行。”金德意说,“关于维护成本,以我多年做垂直绿化的经验来计算,一个平方米2元钱就够了,这比国内现有的绿化维护成本要低得多。”

在金德意看来,国内的垂直绿化推广,技术、成本、人员都不是问题,主要的困难就在于百姓的意识不够,政府部门也缺乏支持力度。

“现在建成的房子,底下几乎全部用水泥硬化,其实应该留出一定土地让藤类植物‘见缝插绿’。”金德意说,“现在提倡建海绵城市,却忽略了垂直绿化的应用,不仅植物根部土地可以吸收水分,墙面的植物也可以大大缓解城市地面积水。”

国外之行,让金德意开拓了眼界,也让这位“藤司令”感触颇深:“现在看这些植物,真是觉得神奇,凌霄花、爬山虎、紫藤,在各个国家、各种气候下都能不屈不挠地生存。生命力顽强的它们更加坚定了我推广垂直绿化的决心。习近平总书记说,绿水青山就是金山银山,我想,垂直绿化就是城市的绿水青山。”

有大量研究表明,垂直绿化有助于缓解城市的热

义务理发一年损耗工具成本至少3万元,义务修脚一年损耗也要2000元以上

“青荷基金” 为公益成本托底

■记者杜成敏 通讯员晚燕

杭州是个爱心城市,在很多广场、公园里,都有定期的志愿服务活动,市民可以免费享受到理发、修脚、修理电器、磨剪刀等丰富的便民服务。但是,很少有人注意到,这些服务背后的公益成本其实并不低。

志愿者周伟法义务帮老人理发30余年,他的“周伟法志愿服务队”如今是杭州运河广场知名的品牌队伍,但他的服务点不仅只在运河广场一处,他和成员们每月都有10次以上的志愿服务活动。

“不算交通等杂费,光修剪工具,一年就损耗3万元以上,因为要保证服务质量,工具自然不能太差。”周伟法说,“还有从自家店里派出服务的人员至少是高级美发师,对经营肯定有影响,这个成本就无法计算了。”

坚持十余年为老人免费修脚2万多人次的“陈仕清志愿服务队”,共有20余名队员,每月在杭州雷锋广场等服务点有不下6次的志愿服务活动。

“一次性袋子、手套,一年损耗2000元以上,修脚工具一年买两套,也近2000元,都是自己掏腰包。”陈仕清说。

对于这些成本,虽然志愿者没有计较,但是能否让这些爱心人士在做好事时,更加无后顾之忧呢?

根据杭州志愿者协会公布的数据,截至2018年2月底,杭州市志愿者人数达209万余人,超过杭州市常住人口的五分之一。志愿服务活动不缺热情,不缺人员,缺的是资金。

“志愿服务本身是一件社会性很强的工作,这么庞大的志愿队伍,光靠财政的支持是远远不够的。”杭州市志愿者协会秘书长陈碧红说,“特别是推出一些精准帮扶的公益项目时,不仅需要人力,还要大量的物力支持,所以需要整合社会的力量。”

日前,共青团杭州市委、杭州市民政局、滨江区人民政府等多家单位联合启动杭州青荷公益基金会,正式向广大市民推出杭州市首家地方性公募基金会——杭州青荷公益基金会。

这家以G20杭州峰会志愿者昵称“小青荷”命名的公募性基金会,由共青团杭州市委主管,按照社会化方式组建,以市场化方式运营,将通过开展各类资助活动,最大范围整合社会资源,为杭州志愿服务事业发展提供支撑。

“浙江的民营企业较多,不少企业有参与公益的热情,他们有资金但缺少人力和时间,而志愿者有意愿提供服务,但缺资金,基金会就是一个非常好的桥梁,让杭州志愿服务生态链构建更加完整、制度化建设更加有力。”青荷公益基金会理事长王剑平说。

在青荷基金会成立仪式上,基金会接受了来自杭州青年公益社会组织服务中心、浙商银行绍兴分行等7家捐赠方共计410万元的首笔捐赠。同时,浙商银行与青荷基金会联合推出了“青荷公益卡”项目。

“每刷一次卡,就有一笔钱用做公益事业,这为基金会的可持续发展提供了保障。”浙商银行信用卡部副总经理史乐平说。

捐赠后钱怎么用?基金会发布了目前6大重点扶持项目,分别是:从心出发,用爱陪伴,给孤独的老人多一点温暖的“陪伴是最长情告白”志愿服务项目;做盲人的眼睛,为他们打开世界的另一扇窗的“帮帮盲”志愿服务项目;让孩子的成长不孤单,给异乡人的家庭带去爱的“杭州关爱农民工子女行动”;让因贫困而掉队的孩子越来越少,让知识点燃孩子未来的梦想的“情牵浙疆 爱暖丝路”项目;将美学教育带到浙江乡村,帮助孩子放眼看世界的“花儿计划”;拥抱失去母亲的孩子,让他们的生命里不缺母爱的“天使关爱计划”等。

基金会扶持项目涵盖了助老、助残、助幼、助学等方面,不仅是注册的志愿队伍,公益性社会组织和团体也在扶持范围内。

市民朋友如果想要献上自己的一份力,可拨打捐助热线0571—88176867。